



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 74 (14966)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 МАРТА 1971 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

## ДНИ СЪЕЗДА ПАРТИИ ЗНАМЕНЫМ УДАРНЫМ ТРУДОМ!

**ПОСЛЕЗАВТРА** в столице нашей Родины Москве откывается XXIV съезд КПСС. К этому историческому событию привнесены все лучшее, что есть в жизни советского человека, ибо каждый новый съезд знаменует собой новый шаг в неуклонном движении нашей страны к коммунизму. Миллионы и миллионы наших братьев по классу радуются великим победам советских людей в строительстве самого справедливого общества и связывают с ними свои надежды на лучшее будущее. И мы, пиотцы партии, следим за каждым шагом великих идей, гордимся выпавшей на нашу долю нелегкой, но славной судьбой — быть пер-

**СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ, АВТОМОБИЛЕ-СТРОИТЕЛЯМ, ВСЕМ УЧАСТНИКАМ СООРУЖЕНИЯ ВОЛЖСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА**

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют вас с замечательной победой — завершением строительства и вводом в эксплуатацию первой очереди Волжского автомобильного завода на выпуск 220 тысяч легковых автомобилей в год и началом их массового производства. Эти успехи — существенный вклад в развитие нашей социалистической экономики и повышение материального благосостояния народа.

### ЗАКРЕПИМ УСПЕХ

Славно потрудились наши птипедовы, у которых также было очень напряженное обязательство — продать государству за первые три месяца 2.200 тысяч яиц. Эта высокая цифра перекрыта равно на подлинную птицу. Перенести среди птицеводов Алтаева, Екатерина Карловна Рот и Тасяна Ивановна Казаркина. По обязательствам они должны были получить по 39 яиц от каждой курицы. Фактически получили по 53.

Хорошо поработали на ремонте техники механизаторы колхоза: еще двадцатого марта они поставили на линейку готовности весь тракторный и комбайновый парк, все почво-

тысяч кур до 40 тысяч и отправят их государству не менее 350.000 штук.

В дни работы съезда механизаторы еще раз перепробуют качество ремонта техники и подготовят полевые станы к приему севятели.

Коллектив колхоза обращается ко всем труженикам села нашего края с призывом — закрепить успехи, достигнутые в предшествующем револуционном и приумножить их ударным трудом в дни работы XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

**ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ПРАВЛЕНИЯ И ПАРТКОМА ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» КОЛХОЗА «РАССВЕТ» КАМЕНСКОГО РАЙОНА С УЧАСТИЕМ ПЕРЕДОВОК ПРОИЗВОДСТВА.**

### ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Вопроходцами, у о р н и м трудом и борьбой утверждать в нашей жизни коммунистические начала.

Всей своей жизнью, всеми своими делами советские люди приспосабливают партию, видя в ней испытанного и закаленного вождя, для которого нет цели выше и священнее, чем служение народу во имя его счастья и процветания. Эта преданность партии, идеям коммунизма с особой силой проявилась в ходе предсезонного социалистического соревнования. Выполнение принятых обязательств — первый весомый вклад всей страны и тружеников Алтая в новую пятилетку.

Вашим героическим трудом в короткий срок и на высоком техническом уровне выполнен огромный объем строительных работ. Введены в строй действующих 1,2 миллиона квадратных метров производственных и бытовых площадей автозавода. Созданы хорошие условия для высокопроизводительного труда автомобилестроителей.

Одновременно с сооружением промышленного комплекса возводятся город автомобильостроителей, отпочвающий современным требованиям градостроительства.

Славные дела коллективов, ставших под руководством партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций и сооружении гиганта отечественного автомобилестроения, войдут в историю страны в летопись трудовых подвигов советского народа в честь XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что строители, монтажники, автомобилестроители, все участники трудового задания на Волге с честью завершат и намеченные сроки строительства крупнейшего в стране завода по производству легковых автомобилей.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в благородном труде по созданию материально-технической базы коммунизма, крепкого здоровья и большого счастья.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС. СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

### ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области механизации и комплексного освоения залежных земель, в развитии механизации РСФСР ЕФИМОВУ Константину Матвеевичу — начальнику управления эксплуатации Алейской орошительной системы Алтайского края.

Чем глубже изучают наши люди проект Директивы по новой пятилетке, тем отчетливее видят главную цель народного хозяйственного плана, которая состоит в значительном подъеме материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Каждая строка этого важнейшего политического документа пронизана ленинской заботой о человеке. И такой заботы партия требует от каждого руководителя, от всех, кто работает с людьми, служит им своими делами.

У нас много сделано для того, чтобы человеку работать было легче и интереснее. Только за последние годы на предприятиях нашей страны проведена обширная комплексная механизация производства. Все лучше и благоустроеннее становится производственный быт. Достаточно сказать, что за два последних года израсходовано на мероприятия по улучшению условий труда почти 23 миллиона рублей. Но проект Директивы предусматривает дальнейший, в широких масштабах, замена ручного труда машинным, улучшение условий труда. Значит, в каждом производственном коллективе необходимо иметь конкретную программу действий в этом направлении.

Особой заботы заслуживают труженики животноводства. Очень правильно говорил краевой партийной конференции Нина Ефимовна Алексеева, механизатор совхоза «Комсомолец»: «делегат XXIV съезда партии: я обращаюсь с этой трибуны к руководителям промышленных предприятий, к ученым: дайте нам механизацию в животноводстве, чтобы она обогнала труд и повышала производительность. А руководители хозяйства надо больше думать об улучшении условий труда,

### ПОДВИГ

Делегаты XXIV съезда КПСС



«отстающего». Раньше в смене восемь молодых рабочих не справлялись с нормой. Каждому из них члены бригады помогли сначала одолеть, а потом и превратить норму. Делились своим опытом, и приспособления, подбирали. И смена стала ежедневно перевыполнять задания и за полгода вышла в число лучших в цехе и на заводе.

Много подготовила бригада за пятилетие и учеников. Каждого обучила тщательно, толково и, выступив на самостоятельную работу, еще долго следили за ними, помогали стать ровне с лучшими рабочими цеха. А это ведь тоже было нелегко.

Шесть человек в бригаде. Четверо из них — коммунисты, двое — комсомольцы. По рекомендации Шипулина приняты в партию Анатолий Гаврилин, Владимир Уженцев и Юрий Ионин. И еще пять рабочих цеха. Парторг участка, где много лет парторгормом был Шипулин, считает лучшим бригадиром. Каждый ведет большую общественную работу. Сам бригадир — член парткома завода, бригадир, горком и крайком КПСС, депутат городского Совета, руководитель цехов передового опыта в цехе. Нелегко совмещать все эти нагрузки с производственными делами. А чтобы работа не страдала, наверстывает Иван Кузьмич в ночную смену или в выходные дни потерянные на совещаниях, различных встречах, беседах часы. Куда бы и сколько бы Иван Кузьмич ни отлучался, его личная выработка всегда была высокой. Вот она за пятилетие: 1966 год — 154 процента, 1967 — 179,5, 1968 — 157,5, 1969 — 157,9, 1970 год — 165,3.

Со своим пятилетним заданием бригада полностью рассчиталась 21 ноября 1969 года. За оставшиеся 13 месяцев выполнила еще 16 месячных норм и сейчас трудится в счет марта 1972 года (а бригадир в счет апреля). В честь XXIV съезда партии за 77 рабочих дней стодевной ударной вахты шипулинцы выполнили задание 96,5 смены. Январь и февраль полностью проработали на экономном заводе за пятилетие инструментом.

Все пункты обязательств на восьмью пятилетку члены бригады выполнили, причем, досрочно. Вот только разве с учебкой...

В финал Новосибирского элитного технического техникума, открывшегося на заводе в 1968 году, поступили Шипулин, Уженцев, Ионин, Гаврилин, Кузнецов, а с ними и сменный мастер Абакумов. Сейчас первый выпускник, идет защита дипломов. Шипулин, Гаврилин, Кузнецов, а с ними и сменный мастер Абакумов. Сейчас первый выпускник, идет защита дипломов. Шипулин, Гаврилин, Кузнецов, а с ними и сменный мастер Абакумов. Сейчас первый выпускник, идет защита дипломов.

В эти трудные годы их дружба, сплоченность заметно окрепла. Горой стояли друг за друга. И это проявилось и в большом, и в малом.

Только взяли и себе Конюха, заболел на целый месяц Гаврилин. Выработка бригады упала ниже 140 процентов. Тут уж особенно нажалась минута шала в дело, и Гаврилин, часть деталей дополнительно. Зато и он, снова встав за станок, старался наверстать снизившуюся за время его болезни выработку.

И шла такая взаимовыручка, внимание и товариществу прежде всего от бригадирки. Глядя на него, так же поступали и его парни.

Да и заметил Шипулин и дружба: ребята быстро переименовали бригаду. Как-то в очень трудный день, когда все не ладилось и он был поэтому раздражен, сорвал слез на мастере, виновном в их простоях. И через пять часов был совершенно поражен тем, что кто-то из ребят набрал к тому же мастеру, виновному в их простоях, и через пять часов был совершенно поражен тем, что кто-то из ребят набрал к тому же мастеру, виновному в их простоях.

Очень быстро справился шипулинцы и еще с одним пунктом обязательств — кто-бы рядом не было ни одного

### Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении Алтайской краевой избирательной комиссии по выборам в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся

На основании статей 27 и 28 Конституции о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР утвердить Алтайскую краевую избирательную комиссию по выборам в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций, общественных коллективов трудящихся и служащих Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

- Коробка Алексей Степанович — от колхозников колхоза «Первое Мая» Родниковского района;
  - Полякова Раиса Феоктистовна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Чарынский» Усть-Калманского района;
  - Попова Мария Ивановна — от колхозников колхоза имени Тельмана Сорочинского района;
  - Шелепанская Галина Максимовна — от студентов, преподавателей и служащих Барнаульского государственного педагогического института.
- Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ИСНОВ.
- Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. ИШКОВ.
- Москва, 26 марта 1971 года.

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За большие успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана развития черной и цветной металлургии, нефтяной, угольной, газовой и легкой промышленности, тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, станкостроительной и инструментальной промышленности, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и в строительстве промышленных предприятий, жилых домов и объектов жилищно-коммунального назначения, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Союза ССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих этих отраслей промышленности и строительства. Наиболее отличившимся рабочим и специалистам в выполнении заданий пятилетнего плана за достижение высоких технико-экономических показателей присвоено звание Героя Социалистического Труда.

НАДЕЖНЫЙ РЫЧАГ

Одной из отличительных особенностей деятельности союзных партийных организаций в минувшую пятилетку был постоянно возрастающий, глубокий и всесторонний интерес к самым различным аспектам экономической работы...

В проекте Директив XXIV съезда партии в новой силе подчеркнута необходимость ускорения научно-технического прогресса в сельском хозяйстве, дальнейшего совершенствования системы планирования и экономического стимулирования...

Важнейшим направлением в развитии экономики является повышение производительности труда. В минувшую пятилетку достигнуты значительные успехи в этом отношении...

В новой пятилетке рубльовские строители обязаны наверстать упущенное. Прежде всего важно всемерно внедрять прогрессивную технологию, а это, естественно, требует улучшения инженерной подготовки производства...

В новой пятилетке рубльовские строители обязаны наверстать упущенное. Прежде всего важно всемерно внедрять прогрессивную технологию...

А. ГЕОРГИЕВ, первый секретарь Алтайского крайкома КПСС.

Гавриленко, опубликованное в «Сельской жизни», одобрило инициативу рабочих совхоза «Светлый путь»...

В совхозе «Мельниковский», где широко применяется напольная организация труда в животноводстве...

ПАРТИЙНЫЕ организации колхозов и совхозов при организации соревнования за экономичность и бережливость...

Важная роль при этом принадлежит коллективной материальной заинтересованности рабочих и колхозников...

Именно в связи с паровозом на полный хозяйственный расчет в совхозе «Липовский»...

Рациональная организация труда имеет особое значение в период напряженных полевых работ...

В крае за последние годы получали широкое распространение планы научной организации труда на полях разнородных культур...

проявляя — 192 тысячи рублей. Многие сделаны для создания нормальных условий труда в животноводстве и других отраслях совхозного производства...

Социальное развитие деревни — одна из важнейших проблем современности в сельском хозяйстве. Проект Директив XXIV съезда КПСС...

Широкое использование экономичных материалов в строительстве сельских хозяйств...

Хорошая база, совершенное управление позволяют развить широкую специализацию строительства...

Известно, что темпы технологической специализации в стране за последние время несколько замедлились...

Г. ЗАХАРОВ, главный технолог треста № 46, г. Рубцовск.

КОММЕНТАРИЙ К ЦИФРАМ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ



ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА БЕСЕДЫ О ПАРТИИ

ОСНОВНОПОЛОЖНИКИ научного коммунизма К. Маркс и Ф. Энгельс писали в «Манифесте Коммунистической партии»...

Ярким свидетельством последовательности курса партии на повышение жизненного уровня трудящихся является проект Директив XXIV съезда КПСС...

Если в капиталистических странах большая часть национального дохода присваивается эксплуататорами...

ОСНОВНЫМ источником реальных доходов была и остается заработная плата. По денежной оплате труда задание восьмого пятилетнего плана...

В результате перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования в заработках рабочих и специалистов увеличилась доля премий за счет фондов материального поощрения...

Для современного этапа развития экономики наиболее характерно существенное стирание различий в материальном благосостоянии отдельных групп трудящихся...

Поскольку наряду с общим повышением уровня заработной платы преимущественный рост ее был у тружеников с низкой и средней оп-

Лес — главное богатство Алтая, который является крупнейшей житницей на востоке страны. Из года в год алтайские хлеборобы повышают культуру земледелия...

В новом пятилетии развитие зернового хозяйства по-прежнему остается ключевой проблемой алтайских земледельцев. Их рубель — подъять среднегодовой валовой сбор зерна до 6,5 миллиона тонн...

Характерным для современного этапа нашего экономического и культурного строительства является дальнейшее сближение уровня жизни городского и сельского населения. Партия и правительство последовательно проводят курс на ликвидацию сложившихся различий в оплате труда и социальном обеспечении рабочих и колхозников...

Важнейшую роль в улучшении жизни советского народа играют общественные фонды потребления — одно из великих завоеваний социализма. Они выражают заботу всего общества о воспитании и развитии подрастающего поколения...

Великой ролью общественных фондов потребления и в обеспечении жильем людей благоустроенным жильем. Советское государство направляет на жилищное и культурно-бытовое строительство огромные средства. За последние десятилетия в стране построено около 23 миллионов квартир...

Развитие общественных фондов потребления приобретает все большее значение. Они подготовили условия для перехода к коммунистическому принципу распределения по потребностям. Темп их роста за последние 20 лет примерно в два раза выше, чем средней заработной платы рабочих и служащих...

В проекте Директив XXIV съезда партии предусмотрено дальнейшее развитие общественных фондов потребления. За девятую пятилетку объем бесплатных материальных благ и услуг, а также денежных выплат населению из этих фондов возрастет в 1,4 раза.

Н АРЯДУ с ростом оплаты по трудовым договорам важнейшими факторами повышения реальных доходов населения является снижение цен и налогов. И в этой области за годы истекшей пятилетки осуществлен ряд мероприятий. В частности, были снижены цены на отдельные промышленные и продовольственные товары...

Общественные фонды потребления играют большую роль в жизни советского человека — с первых дней его жизни до глубокой старости. Однако говоря об этом, не следует забывать и о том, что в последние годы в нашей стране наблюдается тенденция к снижению доли этих фондов в государственном бюджете...

Следует также учесть, что каждое хозяйство края должно поставлять государству 35 процентов зерна сверх установленного плана. Это значит, прибавка Алтая к всесоюзным хлебным запасам будет еще значительнее.

Следует также учесть, что каждое хозяйство края должно поставлять государству 35 процентов зерна сверх установленного плана. Это значит, прибавка Алтая к всесоюзным хлебным запасам будет еще значительнее.

По проекту Директив XXIV съезда партии намного возрастет производство зерна в целом по стране — среднегодовой валовой сбор его намечается довести с 130,3 миллиона в 1961—1965 годах до 195 миллионов тонн по новому пятилетнему плану. Навальное количество хлеба будет производиться: Российская Федерация — 116 миллионов тонн, Украина — 11 миллионов тонн, Казахстан — 24 миллиона тонн.

В народе говорят: хлеб — всему голова. Он не только необходимый продукт питания и важное промышленное сырье. Хлеб — это и корм для скота, а значит — мясо, молоко, яйца и другие продукты для советских людей.

Общественные фонды потребления помогают подрастающему поколению получить образование. В нынешнем учебном году в общеобразовательных школах занимаются более 49 миллионов учащихся, в вузах — 4,6 и техникумах — 4,4 миллиона человек. Не трудно подсчитать, какие огромные деньги идут на эти цели, если на обучение каждого школьника государство ежегодно расходует от 100 до 160 рублей, студента вуза — 800 и учащегося техникума — 500 рублей.

Общественные фонды потребления обеспечивают труженику материальные условия для отдыха. Средняя отпускная заработная плата составляет 21 день. Ежегодно свыше 8 миллионов человек отдыхают по бесплатным и льготным путевкам в санаториях и профилакториях. За каждую из них государство доплачивает по 70—100 рублей.

Из общественных фондов потребления советскому человеку обеспечивается бесплатная медицинская помощь. Свыше 670 тысяч врачей стоят на страже здоровья советских людей — четвертая часть всех врачей мира, хотя население нашей страны составляет примерно семь процентов общей численности населения Земли. В СССР врачей больше, чем в США, Англии, Франции, вместе взятых.

Лечение каждого человека обходится государству более шести рублей в сутки. К тому же заботливые получают пособие по временной нетрудоспособности, причем более половины рабочих и служащих — в размере 100 процентов заработной платы.

В жизни каждого советского человека наступает пора, когда общественные фонды становятся главным, а зачастую и единственным источником дохода. Это бывает тогда, когда он, отдав большую часть своей жизни труду, уходит на заслуженный отдых. В стране сейчас 41 миллион пенсионеров. За последние пять лет расходы государства и колхозов на выплаты пенсий увеличились в полтора раза и превысили в 1970 году 16 миллиардов рублей. Размер пенсий составляет в среднем 70 процентов от заработной платы, тогда как в США и других капиталистических странах — лишь 20.

Великой ролью общественных фондов потребления и в обеспечении жильем людей благоустроенным жильем. Советское государство направляет на жилищное и культурно-бытовое строительство огромные средства. За последние десятилетия в стране построено около 23 миллионов квартир, в которых переселились почти половина граждан страны. При этом в новых домах более 90 процентов семей получают отдельные благоустроенные квартиры, что является важным социальным достижением. Пользование квартирами практически бесплатно. Ведь плата за них, будучи неизменной в течение сорока лет, носит теперь по существу символический характер — лишь 4—5 процентов общего бюджета семьи — не возмещает не только стоимости строительства, но даже и расходов по содержанию жилого фонда. В среднем на каждый квадратный метр жилья государство доплачивает около четырех рублей в год.

В проекте Директив XXIV съезда партии предусмотрено дальнейшее развитие общественных фондов потребления. За девятую пятилетку объем бесплатных материальных благ и услуг, а также денежных выплат населению из этих фондов возрастет в 1,4 раза.

Н АРЯДУ с ростом оплаты по трудовым договорам важнейшими факторами повышения реальных доходов населения является снижение цен и налогов. И в этой области за годы истекшей пятилетки осуществлен ряд мероприятий. В частности, были снижены цены на отдельные промышленные и продовольственные товары, на некоторые из них отменены наценки в сельской местности. И хотя наряду с этим имело место повышение розничных цен на отдельные товары,

СТРОЙКАМ — СОВЕРШЕННУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

Иногда эти документы есть, но в них все учтено и обновлено — работать по ним нельзя. Недавно мне довелось побывать в городе Наунасе и подробно ознакомиться с практикой применения автоматизированной системы планирования и управления на стройках. Основа этой системы — сетевые графики. Сетевой график (модуль) на каждый объект составляется с учетом передовой технологии. Трудозатраты определяются по калькуляции на все виды работ. В графике указаны также

«ИДУЩИЕ ВСПЯТЬ» Корреспондентка под таким заголовком была опубликована в № 39 «Алтайской правды» Начальник управления промышленными материалами В. Шмаков сообщает, что Госстроем СССР утвержден новый типовой проект реконструкции Понепельского кирпичного за-

объем строительно-монтажных работ в рублях. Мастер руководствуется только этим графиком. Это облегчает управление и практичные особенности командиров строки, специалистов отделов от малоэффективного труда. При строительстве крупнопанельного жилья такая система представляет интерес и для нашего треста. Конечно, нам предстоит еще покончить с отсталостью производственной базы. Необходима реконструкция действующих и строительство новых цехов. Работа эта ведется пока недостаточными темпами.

Г. ЗАХАРОВ, главный технолог треста № 46, г. Рубцовск.

«ПОСЛЕ КРИТИКИ» Что касается узухицы уложенного кирпича в год, предусматривается установка второго прессы и улучшение транспортировки сырья в сушильный сарай и из них — в печь обжига.



